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	Sritis 1.Etosas



	Veiklos rodiklis 1.1. Mokyklos vertybės


	Pagalbinis rodiklis 1.1.1. Vaikų kultūra


	Išvados apie esamą padėtį (dabartinės situacijos apibūdinimas)

Išvados po duomenų analizės

	Vaikų kultūra yra svarbi įstaigos kultūros dalis. Lopšelio-darželio vizija, misija ir tikslai  remiasi vaikų kultūra, atspindi vaiko interesus. Bendruomenės nariai pripažįsta vaikų kultūrą kaip vertybę, o vaikus – kaip aktyvius savo aplinkos kūrėjus.    Įstaigos veiklą reglamentuojančiuose dokumentuose akcentuojama  vaikų kultūros ugdymo svarba, jos puoselėjimas bendradarbiaujant su šeima. Veiklos plane numatyta tikslingai, struktūruotai, kryptingai ugdyti vaikų kultūrą. Vaikams sudaromos sąlygos atskleisti savo individualumą ir kūrybiškumą kasdienės veiklos, muzikos užsiėmimų, veiklos lauke ir įvairių renginių, pramogų metu. Elektroniniame dienyne ugdymo turinys ir kasdieninė veikla planuojama atsižvelgiant į vaikų kultūtos ugdymą, mokytojų ir tėvų veiklos dermę. Per mokslo metus buvo sėkmingai vykdomas įstaigos projektas,, Kryptingas vaikų kultūros ugdymas”. Įgyvendintos visos numatytos projekto veiklos. Atliktos amketinės tėvų ir pedagogų apklausos duomenimis projekto įgyvendinimas įtakojo stebimus teigiamus pokyčius vaikų elgesyje- vaikai tapo mandagesni ir  kultūringesni. Įstaigoje vyksta profesionalių aktorių spektakliai. Renkamos, kaupiamos ir eksponuojamos vaikų kultūros apraiškos (piešinių ,  kūtrybinių darbelių parodos grupėse ir įstaigoje,, dalyvavimas konkursuose, akcijose, vaikų pasakų inscenizacija ir pasirodymai  įstagos šventinių renginių bei kitų įstaigų organizuojamų renginių metu). Dauguma bendruomenės narių pripažįsta, kad vaikų elgesio kultūra įtakoja grupės bei visos įstaigos veiklą. Bendruomenės nariai vaikų elgesio kultūros gerinimui naudoja įvairius skatinimo būdus: įdomi veikla, bendravimas, pasitikėjimas, savarankiškumo skatinimas, pagarba, pavyzdys, komplimentai ir padėkos ir kt. Bendruomenės nariai aktyviai dalyvauja palaikant ir puoselėjant esamas tradicijas, teikia pasiūlymus kuriant naujas, yra patenkinti švenčių, tradicinių renginių organizavimu, tradicijų saugojimu. Daug dėmesio skiriama vaikų kalbos kultūros puoselėjimui, sudaromos  palankios sąlygos vaikų kultūros plėtrai, perduodamos tautos tradicijos, papročiai. Nuosekliai ir sistemingai vaikai mokomi laikytis gero elgesio taisyklių.  
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	Reikalingi veiksmai ( siūlomi veiksmai situacijai gerinti). 

	· Dar labiau tobulinti įstaigoje sukurtą vaikų kultūros puoselėjimo sistemą.
· Ieškoti dar efektyvesnių bendradarbiavimo su šeima formų, skatinančių tėvus būti aktyviais vaiko kultūros puoselėtojais. 
· Aktyviai dalyvauti kitų įstaigų bei socialinių partnerių organizuojamuose renginiuose, akcijose, patiems inicijuoti vaikų kultūrą puoselėjančius renginius, projektus.


